
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO DO NÚCLEO DE ESTUDOS AMBIENTAIS

DO CENTRO DE ESTUDOS AVANÇADOS MULTIDICIPLINARES DA

UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA – NEA/UNB, realizada no dia treze de outubro de dois

mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta minutos, realizada nas dependências do CEAM

e com transmissão via TEAMS, não tendo sido feita a gravação, com a presença dos

professores(as): FERNANDO PAIVA SCARDUA dirigente do Núcleo de Estudos

Ambientais; o prof. RICARDO TEZINI MINOTI; o prof. FELIX MARITN CARBAJAL

GAMARRA; a profª LENORA NUNES LUDOLF GOMES; e prof. FRANCISCO

CONTRERAS e justificaram a ausência o e o prof. RICARDO SILVEIRA BERNARDES

a profª ARIUSKA KARLA BARBOSA AMORIM. O prof. Fernando iniciou a reunião e

apresentou os seguintes pontos de pauta. 1 Informes. 2. Aprovação da 12ª ata do NEA;

3. A provação ad referendum da oferta da disciplina Introdução a Gestão Ambiental

pelo prof. Fernando no 2/2025; 4. Proposta de lista de oferta de disciplinas para o

1/2026; 5. Apreciação da proposta de pesquisadora Colaboradora Júnior I junto ao

NEA supervisionada pela profª Arisuka Amorim (SEI 23106.035968/2025-31); Parecer

do professor Fernando; 6. Outros assuntos. Solicitou se alguém gostaria de colocar

outro ponto de pauta. O prof. Fernando pediu a Inclusão da aprovação da ata da

reunião de hoje para ser votada. Colocada em votação. Aprovado. Item 1. Informes. O

Prof. Fernando deu boas-vindas a todos(as). Apresentou um relato das reuniões do

CEAM e das comissões que participa. O professor Fernando informou que foi aprovado

em reunião de conselho do CEAM o novo regimento Interno do CEAM e o mesmo será

submetido ao CEPE para apreciação. Também informou que o PDU do CEAM está em

discussão e deverá ser colocado em votação na próxima reunião do Conselho, aqueles

que quiserem fazer contribuições, pede que envie por email. A profª Lenora informou

que apresentou um trabalho no XXV Encontro da Rede de Estudos Ambientais de

Países de Língua Portuguesa-REALP | I Encontro do Projeto de Consorcio ERASMUS.

Ambiente e Gestão – AMIGO. Período: 2 - 6 setembro 2025. Colégio do Espírito Santo,

Universidade de Évora, Portugal. Título do trabalho: Panorama comparativo das zonas

úmidas da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa – CPLP – apresentação

Oral. Não tendo mais informes, abriu a palavra para os presentes que também não

tinham informes. Deu prosseguimento a agenda da reunião. Item 2. Aprovação da ata

da 12ª reunião do CEAM. A ata foi lida e colocado em discussão e votação. Não



houve modificação na minuta. Aprovado por unanimidade. Item 3. A provação ad

referendum da oferta da disciplina Introdução a Gestão Ambiental pelo prof.

Fernando no 2/2025. O prof. Fernando informou que devido a não realização da

reunião devido a falta de quórum, ele aprovou ad referendum a oferta da disciplina

tendo em vista que é dever do professor ofertar 8 horas aula semanais por semestre, e

dado que é vice-diretor e tem redução de carga teria que ofertar 4 horas. Colocado em

discussão. Ninguém se manifestou. Aprovado por unanimidade. Item 4. Proposta da

lista de oferta de disciplinas para o 1/2026 – O prof. Fernando solicitou aos

presentes que se manifestassem sobre a oferta de disciplinas para o próximo

semestre. O prof. Fernando informou que ofertaria novamente a disciplina Introdução à

Gestão Ambiental no período da manhã, as terças e quintas feiras. Não tendo mais

manifestações. Colocado em votação. Aprovado. Item 5. Apreciação da proposta de

pesquisadora Colaboradora Júnior I junto ao NEA supervisionada pela profª

Ariuska Amorim (SEI 23106.035968/2025-31). Parecer do professor Fernando. O

professor Fernando leu o parecer e colocou em debate. Colocado em votação.

Aprovado por unanimidade. Item 5. Outros assuntos – Abriu a palavra para os demais

membros para apresentarem algum comentário, sugestão ou tema. O prof. Ricardo

informou que devido à entrada de extensão na grade curricular, o prof. Ricardo e

Ariuska já tem uma carga superior a 12 créditos e não poderão ministrar disciplinas no

CEAM. Nada foi acrescentado. Item 6. Aprovação da ata 13 da reunião do CEAM. A

ata foi lida e colocado em discussão e votação. Não houve modificação na minuta.

Aprovado por unanimidade. Não tendo mais nada para informar e deliberar o dirigente

do Núcleo de Estudos Ambientais deu por encerrada a Sessão, às onze horas e seis

minutos, da qual eu, prof Ricardo Tezini Minoti, secretariei e lavrei a presente Ata, que,

depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo Dirigente.

Fernando Paiva Scardua

Dirigente do Núcleo de Estudos Ambientais

Ricardo Tezini Minoti

Membro do Núcleo de Estudos Ambientais
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